у пациентов III группы, укоторых сроки реабилитации сократились на 1-2 месяца.

Вывод. Врожденная косолапость у детей сопровождается выраженным снижением нервно-мышечной функции нижних конечностей, электрофизиологическая оценка и учет которой позволяет улучшить результаты восстановительного лечения.

Литература

1. Дедух Н.В. Врожденные аномалии конечностей / Н.В. Дедух, С.А. Хмызов, В.В.Подлипенцев, А.А.Тихоненко // Ортопедия, травматология, протезирование. – 2013. - №2. – С. 102- 108.

ОТНОШЕНИЕ МОЛОДЕЖИ К ФАКТОРАМ, ФОРМИРУЮЩИМ ЗДОРОВЬЕ

Вейго М.Г., Буркас А.А., Сухорукова К.С.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Научные руководители –асс. Смирнова Г.Д.

Актуальность. Молодежь представляет собой социально-возрастную группу, которая находится в процессе активного профессионального и социального становления. В последние годы вее жизни главными приоритетами являются: успешная карьера, семья, дружеские отношения, построение полезных связей, возможность реализовать себя в творчестве или своих увлечениях, но при этомценность собственного здоровья часто остается лишь декларируемой и не занимает ведущих мест в системе жизненных ценностей, хотя и является основой жизни [1].

Цель. В сравнительном аспекте изучениединамики приоритетов формирования у молодежи активной жизненной позиции в отношении к осознанному выбору жизненных ценностей и факторам, формирующим здоровье, причины их трансформации, а также рациональность использования свободного времени в организации здорового стиля жизни студенческой молодежи.

Материалы и методы исследования. С помощью валеологодиагностического метода обследовано 170 студентов медицинского университета (134 девушки и 36 юношей).

Результаты исследования. Полученные данные показали, что ведут здоровый образ жизни 43,3% девушек и 41,7% юношей. Признались, что это не так 26,9% респондентов-девушек, думают, что придерживаются его требованиям 33,3% молодых людей. Затруднились ответить на данный вопрос 29,8% девушек и 25% юношей. При этом отвечая на вопрос: «Считаете ли Вы, что достаточно заботитесь о собственном здоровье?» 50,7% девушек и 58,3% юношей ответили, что их это не интересует, а 35,1% и 30,5% считают, что достаточно заботятся. Информацию о здоровом образе жизни из средств массовой информации получают 75,3% девушек и 44,4% юношей; соответственно 15,6% и 38,8% - из специальных книг, далее от

родителей, друзей, врачей. По мнению 27,6% девушек укреплению здоровья способствует рациональный режим питания, а 25% юношей — двигательная активность. Поэтому 19,4% молодых девушек считают, что соблюдают здоровый образ жизни на 80% и 22,2% юношей на 50%.

Выводы.Таким образом, полученные данные свидетельствуют о том, что единственный путь решения проблемы формирования здоровья современной молодежи - создание системы воспитания ЗОЖ учащихся в учреждениях образования с активным участием семьи и других социальных институтов.

Литература

1. Гуров, В.А. Здоровый образ жизни: научные представления и реальные ситуации. /В.А. Гуров // Валеология. – 2006. - №1. –С. 25 -28.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЩЕСТВНА ТЕРРИТОРИИ БЕЛАРУСИ

 $(1820-E-1917 \Gamma\Gamma.)$

Велесницкая В.С.

Гродненский государственный медицинский университет, Беларусь Научный руководитель – к.и.н., доц. Ситкевич С.А.

Актуальность. Широкий интерес к вопросам экономики очевиден, ведь именно она является первостепенным фактором материального благополучия и социального спокойствия в государстве.

Цель:изучить деятельность сельскохозяйственных организаций, действовавших на белорусских землях с 1820-х гг. по начало XX в. и выяснить их вклад в развитие народного хозяйства Беларуси.

Материалы и методы исследования. Для написания работы были использованы следующие методы: историко-генетический, историко-системный, историко-сравнительный. В качестве источниковой основы использованы законодательные акты из Полного собрания законов Российской империи и архивные материалы.

Результаты. 1. В 1826 г. начинает свою историю первое на белорусских землях экономическое общество, просуществовавшее до 40-х гг. XIX в. Во второй половине XIX в. сельскохозяйственные организации были созданы во всех западных губерниях Российской империи. 2. Председателями сельскохозяйственных обществ были либо губернаторы соответствующих губерний, либо помещики; членами – местные землевладельцы, чиновники, агрономы, наиболее грамотные крестьяне, а почетными членами – представители ряда научных кругов Российской империи. 3. Благодаря сельскохозяйственным обществам, на территории Беларуси были созданы Дворянский и Крестьянский поземельные банки, учреждены товарищества из местных, был поставлен вопрос об открытии на белорусских землях высшего учебного заведения. 4. Причиной закрытия сельскохозяйственных обществ стал приход к власти большевиков в 1917 г.